
令和６年度 第２回 子ども・子育て会議

高岡市こども計画（仮称）の骨子案について
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１ 第１回 子ども・子育て会議について

第１回の子ども・子育て会議においては、高岡市こども計画（仮称）基本目標、施策目標について協議

Ⅰ 全てのこどもへの支援体制づくり

Ⅱ 全ての子育て当事者への支援体制
づくり

Ⅲ 地域社会全体で子育てを支援する
環境づくり

Ⅳ 親子の健康づくり

Ⅳ 支援が必要なこどもや家族を守る体
制づくり

基本目標 施策目標
１ こどもの誕生から切れ目ない支援を一体的

に受けられる環境づくりを推進します

１ 妊娠前から親が安心して子育てができる
サービスの充実を図ります

２ 共働き・共育ての両立を推進します

３ 次世代の親を育成します

１ 地域全体で子育て当事者を支える社会
をつくります

２ 子育てのための生活環境を整備します

１ 全てのこどもや家庭の最善の利益を
守ります

Ⅴこどもの意見を大切にした施策づくり
１ こどもの意見を施策づくりに活かして

いきます



２ アンケートから見えてきた現状（就学前・就学児保護者)
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就学前保護者（身体的・精神的な負担への対応） 割合

放課後児童クラブの充実 42.2%

病児保育の充実 32.4%

子育てについて相談しやすい体制の充実 21.9%

延長保育の充実 19.1%

産後ケアの充実、病後児保育の充実
地域や企業などへの子育てを支える環境づくり
の啓発

18％

就学児保護者（身体的・精神的な負担への対応） 割合

放課後児童クラブの充実 41.8%

子育てについて相談しやすい体制の充実 24.4%

地域や企業などへの子育てを支える環境
づくりの啓発

21.3%

病児保育の充実 20.0%

一時預かり、延長保育の充実
障がい児や発達障がい等への支援の充実

17％

市の子育て支援について期待すること（複数回答可）

【総括】
・「放課後児童クラブ」は、就学前、就学児問わず、保護者からのニーズが高く、小学校入学前から放課後の居場所に
ついて意識していることがわかる。

・就学前は病児保育等教育・保育サービス、就学児は相談体制、子育ての環境づくりに対するニーズが高くなっており、
こどもの成長に伴い、ニーズが変化している

・「相談体制」、「地域・企業における子育て環境づくり」は就学前、就学児共に一定のニーズがある
・就学児においては、こどもの成長に伴い、発育のことを意識する保護者が増えており、「障がい児等への支援の充
実」のニーズが高まっている

【アンケートから見えてきたこと】
・相談体制の充実、出産後の支援、幼児期における教育・保育サービス、入学後の支援が求められている。
・障がい児等、全てのこども達の支援の充実が求められている
・地域や企業等で子育てを支える環境づくりが求められている



２ アンケートから見えてきた現状（就学前・就学児保護者)
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市の子育て支援について期待すること（複数回答可）
就学前保護者（経済的な負担への対応） 割合

保育料の軽減 44.6%

副食費の軽減 36.8%

特定不妊治療費助成の充実 10.0%

就学前保護者（その他の対応） 割合

室内で遊べる施設の充実 38.8%

室外で遊べる施設の充実 38.6%

子ども向けイベントの充実 27.9%

子どもや親子が集まり、遊びや情報交換が
できる場の充実

14.2%

子育て情報発信ツールの拡大など
情報発信の充実

10.2%

【総括】
・就学前は保育料・副食費、就学児は給食費の経済的支援のニーズが高い
・就学前、就学児共に室内・室外で遊べる施設、子供向けイベントに対するニーズが高い

【アンケートから見えてきたこと】
・安心して子育てができる経済的支援策等が求められている
・こどもの育ちを促進する遊び場の確保や体験の機会の創出が求められている
・子育て当事者への情報提供や情報内容の充実が求められている

就学児保護者（経済的な負担への対応） 割合

給食費の軽減 36.3%

保育料の軽減 17.4%

特定不妊治療費助成の充実 10.5%

就学児保護者（その他の対応） 割合

室外で遊べる施設の充実 35.7%

室内で遊べる施設の充実 27.1%

子ども向けイベントの充実 22.9%

子どもや親子が集まり、遊びや情報交換が
できる場の充実

13.3%

子育て情報発信ツールの拡大など
情報発信の充実

8.6%



２ アンケートから見えてきた現状（就学前・就学児保護者)
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就学前保護者 「そう思う」
「ややそう思う」の割合

子育てのなかに喜びを
感じますか

95.5%

子育てに不安や負担を
感じますか

70.9%

子どもがいても安心
して働けると感じますか

48.5%

子育てが地域や社会で
支えられていると感じますか

35.4%

子育てについて感じること（複数回答可）

【総括】
・就学前・就学児共に「子育てのなかに喜びを感じる」の回答が９割強の一方、「子育てに不安や負担を感じている」の回答が約７割と
なっている

・就学前・就学児共に「安心して働けると感じている」の回答が約４～５割となっている。
・ほしい子育て情報は、子連れで出かけられる場所、医療機関の情報の順に多くなっている
【アンケートから見えてきたこと】
・ライフステージ応じた情報内容の充実や相談体制の強化が求められている
・地域や職場と連携した共働き・共育ての支援を行い、地域社会全体でこども・子育て当事者を支えていくことが求められている

就学児保護者 「そう思う」
「ややそう思う」の割合

子育てのなかに喜びを
感じますか

93.7%

子育てに不安や負担を
感じますか

69.5%

子どもがいても安心
して働けると感じますか

45.4%

子育てが地域や社会で
支えられていると感じますか

33.6%

子育てに関してほしい情報（複数回答可）
就学前保護者 割合

子ども連れで出かけられる場所の情報 76.7%

医療機関に関する情報 51.1%

多様な保育サービスの情報 40.5%

就学児保護者 割合

子ども連れで出かけられる場所の情報 61.0%

医療機関に関する情報 54.1%

子育て（教育を含む）に関する相談窓口 31.4%



２ アンケートから見えてきた現状（就学前・就学児保護者)
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子育てに日常的に関わっている方（複数回答可）
就学前保護者 割合

父母ともに 78.9%

保育所 50.6%

祖父母 45.0%

認定こども園 22.3%

母親 20.1%

【総括】
・就学前・就学児共に子育てに関わっているのは「父母」が多いが、就学前は祖父母の割合が高い
・家族以外では就学前は「保育所等」が子育ての関わりとして高く、就学児は「小学校」が高い
・子育てに影響する環境は、「家庭」が最も高く、長い時間を過ごす「保育所等」や「小学校」が続いている
【アンケートから見えてきたこと】
・子育ての関わりとして保育所等、小学校のニーズが高いため、教育・保育の充実が求められている
・子育てに影響する環境として地域の関わりを強化し、地域における子育て支援環境を整備することが求められている

就学児保護者 割合

父母ともに 68.4%

祖父母 37.6%

小学校 32.1%

母親 30.4%

その他 4.3%

子育てにもっとも影響する環境（複数回答可）
就学前保護者 割合

家庭 92.6%

保育所 54.3%

認定こども園 24.0%

地域 14.4%

幼稚園 5.0%

就学児保護者 割合

家庭 91.7%

小学校 65.9%

地域 16.3%

その他 2.7%



２ アンケートから見えてきた現状（就学前・就学児保護者)
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どのようなサポートを受けたいか（主な自由意見）

分野 主な意見

保育・教育の充実 ・体調不良、夜間時の預かりをしてほしい
・働いていなくても入れるようにしてほしい
・放課後預かってくれる場所を準備してほしい

子育ての相談・悩み ・休みが取れるよう、会社が理解してほしい
・仕事との両立が難しい
・悩みが相談できる場を増やしてほしい

経済的負担の軽減 ・金銭的支援を充実してほしい
・保育料の負担を減らしてほしい

遊び場の充実 ・遊べる場所を増やしてほしい
・雨の日に遊べる場所を増やしてほしい
・屋外での遊び場を増やしてほしい

その他 ・魅力的な交流・イベントの数を増やしてほしい
・地域での交流を増やしてほしい



２ アンケートから見えてきた現状（中学生・高校生等)
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高岡市に希望するサービス（複数回答可）

【総括】
・居場所（自由に過ごせる、スポーツができる、自然の中で遊べる）に関するニーズが高い
・安全・安心に遊べる、通学できる環境整備に関するニーズが高い
・こどもの意見を取り入れる仕組みづくりを求める声が多い
【アンケートから見えてきたこと】
・こどもの居場所、体験の場を整備していくことが求められている
・こどもの安全・安心な生活環境を整備していくことが求められている
・こどもの意見を施策づくりに活かしていくことが求められている

希望するサービス 割合

おしゃべりや、勉強、読書など、自由に過ごせる施設をつくること 49.8%

スポーツができる施設を増やすこと 45.0%

自然の中で遊べる場所があること 44.3%

安心して外で遊んだり、通学したりすることができるようにすること 42.0%

子どもの意見を取り入れる仕組みを作ること 29.9%



２ アンケートから見えてきた現状（中学生・高校生等)

9

【総括】
・地域の見守りは感じる、たまに感じるをあわせ、約６割となっており、地域に見守ってもらっている意識は高い
・現在は地域活動に参加していないという回答が最も高いが、今後の意向は参加希望の方が多い
【アンケートから見えてきたこと】
・地域全体でこども達を見守り、こども達が安心して生活できる環境づくりが求められている
・地域に愛着を持ち、地域の活動に参加したいというこどもを増やす仕組みづくりが求められている

地域の大人が見守ってくれていると感じるか
見守り 割合

感じる 27.9%

たまに感じる 28.9%

どちらともいえない 16.8%

あまり感じない 6.1%

感じない 6.6%

地域活動の参加 割合

参加していない 58.1%

参加している 28.4%

無回答 13.5%

地域活動への参加の有無 今後参加したいか 割合

参加したい 32.2%

参加したいが、できない 11.8%

参加したくない 15.8%

わからない 26.5%

無回答 13.7%



２ アンケートから見えてきた現状（中学生・高校生等)
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【総括】
・進学希望は高いが、心配なこととしてお金に関すること（経済的支援）が約１割となっている
・住み続けたい、外に出ても、高岡に戻りたい（UIJターン）があわせて約４割となっている

【アンケートから見えてきたこと】
・次世代を担うこどもに高岡を知ってもらい、県外に出ても、高岡に住むという選択肢を持って
もらえるよう取り組みを推進していくことが求められている

進学希望

将来の進学希望 割合

大学又は大学院 43.5%

高等学校 20.5%

無回答 14.1%

専門学校 13.8%

進学の際の心配なこと 割合

学力 51.5%

進学先の選択 14.6%

無回答 14.1%

お金のこと 12.2%

高岡市に住み続けたいか
住み続けたいか 割合

住み続けたい 13.0%

外に出ても、
将来高岡に戻りたい

24.1%

住み続けたいと思わない 22.8%

わからない 24.8%



２ アンケートから見えてきた現状（中学生・高校生等)
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結婚希望 割合

結婚したい 35.5%

できるだけしたい 17.9%

どちらでもよい 14.3%

無回答 14.3%

結婚希望・結婚に対するイメージ

【総括】
・結婚したい、できるだけしたいという希望は全体の約半数となっている
・結婚に対して、好きな人といられるという好意的なイメージがある一方で、子育て、家事が大変という回答も約４割
となっている。

・子育てに関して、子どもはかわいいと感じる意見が５割を占める一方で、経済的負担、子育ての不安感、自由がなく
なるというイメージが強いことが伺える。

【アンケートから見えてきたこと】
・結婚や子育てに対する理解を深めてもらい、親になるイメージを高めていくことが求められている
・次世代においても安心して結婚・子育てできる環境づくりを推進していくことが求められている

結婚に対するイメージ 割合

好きな人とずっといっしょにいられる 43.4%

子育てをするのが大変 36.8%

家事をするのが大変 35.5%

子どもが持てる 34.9%

子どもを育てることに対するイメージ（複数回答可）
子育てのイメージ 割合

自分の子どもはかわいい 50.7

お金や手間がかかり負担が大きい 37.5

子育てが不安である 36.3

子育てを通して人間として成長できる 35.6

自由な時間がなくなる 29.2

子どもの将来が心配である 25.5



２ アンケートから見えてきた現状（中学生・高校生等)
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暮らしやすいまちづくりについて（主な自由意見）

分野 主な意見

遊び場の充実 ・遊べる場所を増やしてほしい
・スポーツできる場を増やしてほしい
・公園を充実してほしい

安心・安全 ・用水路の転落防止をしてほしい
・道路、歩道の整備をしてほしい
・犯罪や事件がないまちにしてほしい

悩み・相談等 ・大人にこどもの意見を聞いてほしい
・こどもの意見を取り入れたことをしてほしい
・困っている時に相談できる場がほしい

経済的支援の充実 ・支援金を出してほしい
・学割が使えるお店を増やしてほしい

その他 ・バス、電車の便を増やしてほしい
・校則を緩くしてほしい
・地域コミュニティを密にしてほしい



３ アンケートを踏まえた高岡市こども計画（仮称）
における方向性
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高岡市こども計画（仮称）の策定にあたっては、こどもをまんなかに据え、その成長に携わる人や地域社会でこどもや
子育て当事者を後押しすることとしている。アンケートを踏まえ、計画の５つの基本目標に沿った方向性の考え方を設定

アンケートから見えてきたこと
（求められていること）

高岡市こども計画（仮称）

基本目標 施策の方向性の考え方

〈こども〉
・誕生時からの支援、幼児期における
教育・保育サービス、入学後の支援

・教育・保育の充実
・青年期の進学等を支援する仕組み

Ⅰ 全てのこどもへの支援体制づくり ・教育・保育の充実を図り、乳幼児
期～青年期までライフステージに
応じた切れ目ない支援を強化

（N 若者）

〈子育て当事者〉
・安心して子育てができる経済的支援等

・こどものライフステージに応じた
情報提供の充実や相談体制の強化

・地域や職場と連携した共働きの支援
・次世代の親を育成する意識の醸成

Ⅱ 全ての子育て当事者への支援体制
づくり

・子育ての負担感、不安感を解消する
ための包括的かつ切れ目のない支援

・子育て当事者が安心して子育てを
行うことができる職場環境の促進

・次世代の親が結婚し、子どもを持て
るまちづくり

〈地域社会〉
・地域や企業等で子育てを支える環境づくり

・遊びの場の確保や体験の機会の創出
・居場所、体験の場の整備
・安全・安心な生活環境の整備
・地域活動への参加を促す仕組み

Ⅲ 地域社会全体で子育てを支援する
環境づくり

N地域や企業と連携したこどものため
の場づくり

・こどもを見守り、地域でこどもを
育てる環境づくり

〈こども〉
・障がい児等、全てのこども達の支援

Ⅳ 支援が必要なこどもや家族を守る
体制づくり

拡配慮が必要なこどもへ支援の拡大

（ヤングケアラー、医療的ケア児）

〈こども〉
・こどもの意見を施策づくりに活かす

Ⅴ こどもの意見を大切にした
施策づくり

Nこどもの意見を施策に反映するた

めの仕組みづくり



３ アンケートを踏まえた高岡市こども計画（仮称）
における方向性

14

高岡市こども計画（仮称）の策定にあたっては、こどもをまんなかに据え、その成長に携わる人や地域社会でこどもや
子育て当事者を後押しすることとしている。アンケートを踏まえ、計画の５つの基本目標に沿った方向性の考え方を設定

アンケートから見えてきたこと
（求められていること）

高岡市こども計画（仮称）

施策の方向性の考え方

〈こども〉
・誕生時からの支援、幼児期における
教育・保育サービス、入学後の支援

・教育・保育の充実
・青年期の進学等を支援する仕組み

・教育・保育の充実を図り、乳幼児
期～青年期までライフステージに
応じた切れ目ない支援を強化

（N 若者）

〈子育て当事者〉
・安心して子育てができる経済的支援等

・こどものライフステージに応じた
情報提供の充実や相談体制の強化

・地域や職場と連携した共働きの支援
・次世代の親を育成する意識の醸成

・子育ての負担感、不安感を解消する
ための包括的かつ切れ目のない支援

・子育て当事者が安心して子育てを
行うことができる職場環境の促進

・次世代の親が結婚し、子どもを持て
るまちづくり

〈地域社会〉
・地域や企業等で子育てを支える環境づくり

・遊びの場の確保や体験の機会の創出
・居場所、体験の場の整備
・安全・安心な生活環境の整備
・地域活動への参加を促す仕組み

N地域や企業と連携したこどものため
の場づくり

・こどもを見守り、地域でこどもを
育てる環境づくり

〈こども〉
・障がい児等、全てのこども達の支援

拡配慮が必要なこどもへ支援の拡大

（ヤングケアラー、医療的ケア児）

〈こども〉
・こどもの意見を施策づくりに活かす

Nこどもの意見を施策に反映するた

めの仕組みづくり


